



猫狗独自过年 怎样安顿才好



春节的脚步越来越近了，有不少朋友已经开始忙活过年了，除了采购年货，家里有猫有狗的宠主还有件大事儿要干，那就是如何安顿自家的猫咪或者狗狗？是带它们一起回父母家，或者送去寄养，还是让它们留在自己家里。到底哪种方式更好一些呢？今天就来跟大家分享一下笔者的经验。

· 一起回父母家 ·

这种方式并不适用于所有人，如果宠主是短途自驾，猫咪或者狗狗也习惯了坐车，这样带它们回父母家是最好的，还可以让它们看看沿途风光。

如果宠主是坐火车或者飞机回父母家，虽然可以提前办理托运手续，但这种出行方式对习惯呆在家里的猫咪或者狗狗来说，可能存在很大的安全隐患，尤其是应激反应，搞不好就会对它们造成比较严重的伤害。

所以，并不建议宠主选择托运的方式，除非没有其他选择，路途也比较远，那就要事先做好准备，让猫咪或者狗狗提前适应航空箱，办好托运手续，确保下火车或飞机后能够第一



时间接到它们。

· 送去寄养 ·

如果嫌托运麻烦，还有一个方法，那就是选择寄养。在这里，有些细节问题需留意。

首先，寄养前不要一味追求低价，应寻找专业的宠物店寄养，查看宠物店的营业执照和相关资质。送去寄养之前，建议给猫咪或者狗狗注射疫苗。注射过疫苗后，它们的抵抗力会相应提高，也能更快适应新环境。同时，带上它们喜欢的玩具，方便宠物店工作人员照顾它们。

其次，寄养前还需仔细观察猫咪或者狗狗的身体情况，包括食欲、排便是否正常。如果发现它们身体有不适，在临寄养前务必带它们去宠物医院对症下药，为它们备足药品带到寄养宠物店，叮嘱工作人员服药时间以及药量。有些猫咪或者狗狗会出现不吃不喝的情况，如果有这样的情况发生，应该拜托工作人员代买一些益生菌促进它们的进食。

寄养结束后，宠主要检查它们的身体，看看有没有明显伤痕，或者体温是否正常，与寄养协议上填写的身体状况有没有不符的情况。

· 留在家里 ·

如果不能带走，托运和寄养也不行，那索性就把猫咪或者狗狗独自留在家里吧，但宠主需要做好以下准备。

根据宠主外出的时间长短来决定留多少宠物粮、多少水和几个猫砂盆或者狗狗专用厕所。如果给它们使用的是自动设备，因为自动设备出故障的几率比较高，所以需要都多放上几台备用设备，以防突然停电导致设备无法使用的情况发生。

另外，宠物独自在家的安全问题也一定要引起重视。关闭窗户、煤气阀门和水龙头，有多个房间的，要把房间门关好，尤其是厨房和卫生间；拔掉不必要的电源插头，插座也要用安全盖扣好；抽屉和柜子要锁好；一些比较小或者尖锐的物品要收起来，避免猫咪或者狗狗受伤，因为当宠主好几天不在家的时候，真的不知道它们会做出什么事来；给它们留一盏小夜灯，虽然它们不怕黑，但在纯黑暗的环境中，视线也会受影响的，而且太黑了它们也会缺乏安全感。与此同时，宠主还可以找几件自己的衣服留给它们，这样可以让宠主的味道一直陪伴着它们。在这种情况下，建议宠主在家中安装摄像头，以

便随时远程监控猫咪或者狗狗的情况。一旦发现异常，可以及时返回家中或者联系朋友去家中帮忙解决问题。

· 反程善后 ·

即便做好了各种准备，当宠主过完年回到自己家中时要有充足的心理准备，宠主有可能会面对猫咪或者狗狗冷冰冰的面孔，这种情况被称为“受辱的肝肠综合征”，表示它们受了委屈以此来表达内心的不满。此时，宠主可以抱抱它们，给它们开个香喷喷的罐头，用不了多久，它们和宠主又会像以前一样亲密了。另外，它们可能会出现一些健康小问题，家里也可能被它们搞得乱七八糟，但无论如何，只要它们健康安全，其他的都不是问题。

笔者还要特别提醒一下，虽然有些人说把猫留在家里一个月也没有问题，但那是别人家的猫，因此尽量不要超过一周时间。最后，希望宠主跟猫咪或者狗狗都能过上一个健康祥和的春节。 □水珊的猫王国



家有萌宠 节日安全勿松懈

过年，对于大多数人来说就是吃吃喝喝、休闲娱乐，如果家中有宠物自然也是跟着一起的了，毕竟过年就是讲究全家热闹团圆的，而这个重要的“小可爱”怎么能缺席呢？

其实，过年期间宠物也有很多需要注意的问题，不管是在健康方面还是安全方面，所以宠主不要只顾着开心，也要经常留意它们。千万不要让自家的宠物在过年期间出现什么意外，否则会让宠主心疼的。

饮食问题

过年期间，如果宠物吃得过于油腻就会造成肥胖，会严重影响身体发育和健康。

大家过年时总会想着让宠物们多吃点好的，这点可以理解，毕竟自己也是天天大鱼大肉的。不过，可千万

不要暴饮暴食啊，每当自己想吃的时候，就提醒一下自己，春天快来了，吃胖了穿衣难看啊。同理对于家中宠物来说，也

要按时按量喂养，不要给予太多零食，因为宠物也会像小孩儿一样，零食吃多了就不会再好好吃饭了。而且，零食摄入过多还会出现两个问题：摄入营养不均，影响健康；由于挑食导致吃饭习惯变差。

说到喂养问题，除了宠主要控制好自己以外，还要注意家里来的客人有没有对宠物过于热情，毕竟一不注意，可能就有客人把零食喂给宠物了。如果只是宠物零食的话，问题还不算太大，但如果客人给猫咪或者狗狗喂鸡骨头、巧克力、坚果等食物的话，就有可能造成严重的卡食、中毒



等意外。所以，宠主一定要及时阻止客人的投喂行为。

应激问题

有的宠物是很怕生的，带猫咪或者狗狗去别人家的宠主尤其要注意，在换了新环境之后，更容易刺激到它们的情绪，引起它们的不安，很容易出现应激反应。比如说：情绪紧张、食欲下降，从而影响到身体各项机能，这一定是宠主不愿看到的。

保暖问题

过年了，也就意味着马上就要开春了，但是也不要因此就忽视宠物的保暖问题。俗话说“春暖秋寒冻不生病”，尤其是猫咪，它们十分怕冷，所以一定要注意保暖，给它们加个外衣，大过年的冻出病来，可是够闹心的。

安全问题

过年期间，宠主要时刻注意自家宠物的状态，也要告诉亲友们不要过



多打扰“小可爱”，更不要理会客人听说你家有宠物就“抓来看看”的请求。宠物在这种情况下，心理很容易发生变化，最后难免导致一些扫兴的情况出现。

比如说家里来了很多人，宠主只顾着招待，没注意到有小孩去逗宠物。结果猫咪或者狗狗看到陌生人特别紧张，就挠了或者咬了他们。大过年的，遇上这样的意外就会很麻烦，还容易伤了和气和心情。

过年期间，宠物走失的情况经常出现，宠主一定要看好自家宠物，给宠物戴好牵引绳，对于宠物和他人都是一个安全保障。 □萌星人

